

Oikeusrekisterikeskus

# Oikeusministeriön kannanotto vuoden 2025 tilinpäätöksestä

Oikeusministeriö antaa valtion talousarviosta annetun asetuksen (1243/1992) 66 i §:n mukaisen perustellun kannanottonsa Oikeusrekisterikeskuksen vuoden 2025 tilinpäätöksestä.

Tilinpäätöskannanoton perustana ovat viraston tilinpäätös, joka sisältää toimintakertomuksen, sekä siitä annettu valtiontalouden tarkastusviraston tilintarkastuskertomus.

Ministeriön yleisarvio Oikeusrekisterikeskuksen tuloksellisuudesta ja tavoitteiden saavuttamisesta on viranomaistoiminnassa erinomainen ja IT-palvelutuotannossa hyvä (asteikko: erinomainen, hyvä, tyydyttävä, välttävä, heikko). Oikeusrekisterikeskus on saavuttanut tulossopimuksessa vuodelle 2025 asetetut tulostavoitteet osittain.

Valtiontalouden tarkastusviraston tilintarkastuskertomuksessa (D/308/04.08.01/2025) ei ollut virastolle huomautuksia. Vuosiyhteenvedossa esiin tuotuja kehittämistarpeita on mainittu kannanoton kohdassa 2.

## 1. Arvio tuloksellisuudesta ja sen kehityksestä sekä asetettujen tulostavoitteiden toteutumisesta.

Oikeusrekisterikeskuksen tuloksellisuus on kehittynyt myönteisesti. Virasto toteutti ICT-kehittämistoimintaa oikeusministeriön ja viraston strategian sekä hallinnonalan yhteisten digitalisaation painopisteiden mukaisesti. ICT-projekteja valmistui tosin vähemmän (19 kappaletta) kuin edellisenä vuonna (29 kappaletta).

### 1.1 Yhteiskunnallinen vaikuttavuus.

Oikeusrekisterikeskus saavutti tavoitteensa osittain.

Tavoitteita oli asetettu vuodelle 2025 yhteensä kaksi kappaletta, jotka toteutuivat osittain.

Täytäntöönpanojärjestelmää koskevan tietojärjestelmän kehittäminen jatkui mutta projektin alkuperäinen aikataulu on huomattavasti viivästynyt. Samaan aikaan valmisteltiin täytäntöönpanosta annettujen säädösten uudistamista. Virasto sai kuitenkin ensimmäisen vaiheen uusia hallinnollisia seuraamusmaksuja koskevat toiminnallisuudet tuotantokäyttöön. Viranomaisten välisen tiedonvaihdon ja yhteistyön kehittäminen kansallisesti ja EU-tasolla (ECRIS TCN, Interoperability, e-CODEX) edistyi mutta e-Codexia ei saatu Suomessa käyttöön tavoitteiden mukaisessa määräajassa. Rikosrekisteritietojen EU-tiedonvaihto (ECRIS-tiedonvaihto) lukumäärä kasvoi noin 8 prosenttia edellisvuodesta.

**Postiosoite**  
**Postadress**  
**Postal Address**  
Oikeusministeriö

**Käyntiosoite**  
**Besöksadress**  
**Office**

**Puhelin**  
**Telefon**  
**Telephone**

**Faksi**  
**Fax**  
**Fax**

**s-posti, internet**  
**e-post, internet**  
**e-mail, internet**

PL 25  
00023 Valtioneuvosto

Meritullinkatu 10  
Helsinki

0295 16001  
+358 295 16001

09 1606 7730  
+358 9 1606 7730

kirjaamo.om@gov.fi  
oikeusministerio.fi

Viraston IT-palvelutuotannon kyvykkyyden ja oikeusministeriön hallinnonalan keskitetyn ICT-toimintamallin ulkoisen arvioinnin (2025) mukaan viraston osaaminen ja toimintamallit ovat kehittyneet ja viraston rooli on muuttunut hallinnonalan IT-palvelukeskuksesta kohti digitalisaation aktiivista edistäjää. Viraston nähdään tuottavan merkittävää lisäarvoa yhteisen IT-infrastruktuurin ja IT-palveluiden kokonaisuuden hallinnalla. ICT-kehitystyöllä saavutettavien hyötyjen todentamisessa on edelleen haasteita.

## 1.2 Toiminnallinen tuloksellisuus

Oikeusrekisterikeskus saavutti tavoitteensa pääosin. Tulostavoitteissa oli yhteensä 28 tavoitetta, joista 18 toteutui täysin, 9 osittain ja 1 tavoite ei toteutunut.

### 1.2.1 Toiminnallinen tehokkuus

Oikeusrekisterikeskus saavutti tavoitteensa osittain.

Virasto on kehittänyt hallinnonalan ja viraston talouden suunnittelua ja ennustamista kustannustehokkuuden parantamiseksi ja IT-kehittämisen määrän hallituksi läpiviemiseksi kokonaisuutena. Hallinnonalan IT-investointeja on ohjattu tuottavuus -näkökulmasta digisuunnitelmien ja -tiekarttojen mukaisesti. Aiheuttamisperiaatteen mukaista kustannusten kohdistuvuutta sekä avoimuutta jyvitettyjen palveluiden suhteen on lisätty. Virasto jatkoi Valtori-palveluiden ohjauksen tehostamista ja kustannusten läpinäkyvyyden lisäämistä. Tulostavoitteena olleen Valtori-kustannusten säästö (1 milj. euroa) todetaan pääosin saavutetun. Valtori-kustannusten kokonaismäärä on kuitenkin kasvanut palvelumäärän kasvusta ja Valtorin palvelujen hinnankorotuksista johtuen.

Talouden kestävyttä seurattiin virastossa aktiivisesti. Hallinnonalan ICT-kokonaistalouden toteuma suhteessa budjettiin parani hieman aiemmasta ja oli 92 prosenttia pääasiassa tiettyjen isojen hankkeiden viivästyessä ja rahan käytön jäädessä suunnitellusta. Yksittäisten sektorien ICT-budjetin seurannassa sekä myös IT-kehitysprojektien kustannusten seurannassa ja budjetissa pysymisen varmistamisessa on edelleen kehitettävää yhdessä sektoreiden kanssa. Kestävää kehitystä koskevat vastuullisuustavoitteet ja mittarit on määritelty tulostavoitteen mukaisesti.

ICT-palvelutoiminnan henkilötyön keskihinta on laskenut viraston sisäisen hallinto- ja tukipalveluiden osuuden pienentymisen ja toimitilasäästöjen myötä. Viraston oman ICT-palvelutoiminnan ja ulkoisten palvelutoimittajien prosentuaaliset osuudet (12/88 %) pysyivät ennallaan ja tavoite saavutettiin. Hallinnonalan digitalisaatiokustannusten prosentuaalinen osuus hallinnonalan kokonaiskustannuksista (9,6 %) kasvoi hieman edellisestä vuodesta (9,4 %). Viraston kehittämissä palveluiden kustannusten osuus jatkuvien palveluiden kustannuksista (41,7 %) laski edellisvuodesta (49,0 %) ja jäi alle tavoitteen (55,0 %).

Oikeusrekisterikeskuksen viranomaistoiminnan maksuperustelain mukaisten maksullisten julkisoikeudellisten suoritteiden kustannusvastaavuus oli 114 prosenttia. Kustannusvastaavuuden ylikatteellisuus on kasvanut myös edellisvuodesta. Korjattu kustannusvastaavuus vuodelta 2024 oli 109 prosenttia. Kustannusvastaavuuden ylikatteellisuuteen on vaikuttanut viraston myyntitulojen kasvu ja viraston henkilötyövuosien kasvun kohdentuminen pääasiassa ICT-palvelukeskustoimintaan, mikä on osaltaan pienentänyt viranomaistoiminnan maksulliseen toimintaan kohdistuneiden tukitoimintojen ja yleiskulujen määrää. Muiden tuottojen määrä jäi alle yhden miljoonan euron, joten maksuperustelain mukaista kustannusvastaavuuslaskelmaa ei näistä esitetä. Lisäksi ICT-palveluiden palvelumaksujen kustannusvastaavuuslaskelmaa ei esitetä, koska tuotot kirjataan vuodesta 2025 alkaen yhteistoiminnan kustannuksien korvauksiin.

### 1.2.2 Tuotokset ja laadunhallinta

Oikeusrekisterikeskus saavutti tavoitteensa osittain.

Viraston vahvisti asiakasyhteistyötä ja syvensi asiakastarpeiden ymmärtämistä muun muassa hallinnonalan digisuunnitelmatyössä ja Oikeuslaitostyöryhmän työhön osallistumalla yhdessä toimintasektoreiden kanssa. Myös muiden palvelutuotannon toimintamallien (Ratsu-palvelu, Ideasta tuotantoon -toimintamalli, tuottavuusrahoitushakemusten käsittely virastossa, digisuunnittelu, asiakaspäivät) toteutus ja kehittäminen olivat tuloksellisia. Verkostoyhteistyö kansallisesti valtionhallinnon IT-yhteistyöryhmissä ja kansainvälisesti oli aktiivista.

ICT-palvelutuotannon tilaajatyytyväisyys oli 7,8 (asteikko 4–10) ja loppukäyttäjien asiakastyytyväisyys 3,9 (asteikko 1–5) säilyen samalla hyvällä tasolla kuin edellisenä vuonna.

Kansalaisasiakkaiden tyytyväisyys viranomaistoiminnan palvelukykyyn ja laatuun oli edelleen erinomaisella tasolla, ja nousi kahdessa mittarissa myös hieman edellisestä vuodesta. Viraston tuki hallinnonalan toimintasektoreille EU-rahoitushakemusten valmistelussa oli lähinnä eri rahoitusvaihtoehtojen kartoittamista.

Digitaalisen asioinnin kehittäminen hallinnonalalle edistyi ja hallinnonalan verkkosivustojen uudistaminen toteutui tavoitteen mukaisesti. Sähköisen asioinnin käyttäjämäärä viranomaispalveluissa kasvoi noin 13 prosenttia ja tavoite (30 000 kävijää/kuukausi) ylitettiin. Oikeusrekisterikeskus tuottaa tällä hetkellä noin 90 prosenttia varallisuusrangaistusten ja hallinnollisten seuraamusmaksujen kansallisesta täytäntöönpanosta. Sähköisen asioinnin palveluiden kehittäminen ja määrän kasvu mahdollistivat viraston selvitysmisen viranomaistehtävien volyymikasvusta.

Ensimmäiset tekoälyä hyödyntävät kokeilut, hallinnonalan virkahenkilöstön digitaalisen työympäristön kehittäminen ja uusien työvälineiden käyttöönoton fasilointi toteutuivat tavoitteiden mukaisesti. ICT-yhdyshenkilöverkoston hyödyntäminen loppukäyttäjäpalveluiden muutos- ja käyttöönottilanteissa toteutui vain osittain.

Tietoarkkitehtuurin kehittäminen tiekartan ja aikataulun mukaisesti hallinnonalan yhteisessä kehityshankkeessa toteutui osittain ja kehittämishankkeelle myönnettiin jatkoaika vuoden 2026 loppuun saakka. Hallinnonalan palveluarkkitehtuurin ja sektorikohtaisten arkkitehtuurikuvausten kuvaaminen osana sektoreiden digisuunnitelmatyötä toteutui osittain. Myös tiedolla johtamisen ratkaisut ja tavoitteet toteutuivat suunnitellusti. Sovelluskehityksen ja -ylläpidon puitesopimusten kilpailuttaminen toteutui vain osittain. Yhteistyö Syyttäjälaitoksen ja Poliisihallituksen kanssa erityisesti rikosprosessiin liittyvään tietoturvalaiseen tiedostojen käsittelyyn ja vaihtoon liittyen toteutui tavoitteen mukaisesti.

Hallinnonalan tietojenkäsittely-ympäristöjen tieto- ja kyberturvallisuuden ja ICT-varautumisen edistäminen tiekartan mukaisesti toteutui. Tietoturvatestausten ja laajavaikutteisten häiriötilanteiden hallinnan käyttöönotto jäivät kuitenkin osittain kesken. Tietosuojalain osoittamisvelvollisuuden dokumentaation tuottaminen, ylläpitäminen ja saatavuus rekisterinpitäjille toteutui tavoitteen mukaisesti. Virasto hankki toimintasektoreille yhteensä 15 tietosuojan vaikutustenarviointia. Hallinnonalan Tuve- ja Virve – palvelujen käyttöönottojen koordinointi edistyivät tavoitteen mukaisesti.

Oikeusrekisterikeskus vahvisti oikeushallinnon pilvipalveluiden laajemman hyödyntämisen edellytyksiä ja jatkoi palveluiden siirtoa pilveen tavoitteen mukaisesti mutta hallinnonalan K&K 2.0-siirto eivät toteutuneet tavoitellusti Valtorin konesalipalvelujen viivästymisen takia mutta ensimmäiset siirrot kuitenkin toteutuivat. Kunta- ja aluevaalien toteutus nykyisellä vaalitietojärjestelmällä sekä pilottivaalien toteutus uudella vaalitietojärjestelmällä ja viraston valmiuden kehittämisen vaalien toimittamisessa toteutuivat tavoitteen mukaisesti.

Hallinnonalan IT-kehityssalkussa oli enimmillään 51 ICT-projektia, ja salkusta valmistui yhteensä 19 projektia. Projektien läpivientikykyyn tehostamisessa 68 prosenttia tietojärjestelmähankkeista eteni viraston arvion mukaan aikataulun, budjetin ja laajuuden mukaisesti vuoden aikana eikä tavoitetta (75 %) saavutettu. Toteuma heikkeni myös edellisvuoden toteumasta (75 %). Suurin osa avainhankkeista kuitenkin valmistui suunnitellusti (esim. ROTI-järjestelmän elinkaarihallinnan esiselvitys, OMHA-internetin uudistaminen, OMHA pilvi- ja sovellusalustan kehittäminen ja OMHA pilvialustan kehittäminen). Palvelujen seurantaryhmissä toimintasektoreilta tulleissa palautteissa on ollut edelleen tyytymättömyyttä projektien aikataulujen viivästymistä ja budjettien ylityksiä koskien.

Substansseille kriittisissä tietojärjestelmissä AIPA 8.0.0 (syyttäjien ja yleisten tuomioistuinten aineistopankki) käyttöönotossa panostettiin erityisesti tuotannon vakauttamiseen. ROTI-tietojärjestelmän käyttäjätyytyväisyys parani, ja palvelu toimi vakaasti. Jatkuvien palveluiden kehittämistoiminnan volyymi pysyi edelleen korkealla tasolla. Uudistettu Finlex-palvelu ja avoimen datan palvelu valmistuivat. Hallinnollalle keskeisessä Todistelun videotallennus -hankkeessa (ViTa) ei päästy suunnitelman mukaisesti tuotantovaiheeseen 2025 ja palvelun käyttöönotto siirtyi seuraavalle vuodelle. Valtori-palveluiden ohjauksen tehostaminen yhteisten budjetointi- ja säästötavoitteiden saavuttamiseksi jatkui.

Ylläpidettävien tietojärjestelmien määrä suhteessa palveluiden määrään kasvoi hieman edelliseen vuoteen verrattuna ollen yhteensä 144 tietojärjestelmää. Ratkaistujen sovellustukipyynnöiden määrä (115 049 kappaletta) kasvoi myös edellistä vuodesta (106 865 kappaletta). Tietopalvelut –toimialalla täytäntöönpanojen saatavien määrä henkilötyövuotta kohden (12 409 saatavaa) laski hieman edellisvuodesta (13 079 saatavaa) eikä tavoitetta (27 500 saatavaa/henkilötyövuosi) saavutettu. Täytäntöönpanokertymä oli noin 105 miljoonaa euroa, missä oli nousua edelliseen vuoteen verrattuna noin 8 miljoonaa euroa. Vastaavasti myös saatavakanta kasvoi

lähes 23 miljoona euroa johtuen sekä lisääntyneistä perintätehtävistä että heikentyneestä maksukyvyistä. Myös rekisteripalveluiden sekä tietoluovutusten volyymit ovat kasvaneet ja voimakkaasti uusien rekisterirajapintojen lisäämisen ja lainsäädännön muutosten myötä. Luovutettujen rekisteritietojen määrä henkilötyövuotta kohden (103 784 kappaletta) kasvoi huomattavasti edellisvuodesta (82 099 kappaletta) ja tavoite (53 500 kappaletta) ylitettiin reilusti. Maksuaikahakemusten käsittelyaikojen lyhentäminen toteutui tavoitteen (1 vk hakemuksen saapumisesta) mukaisesti.

### 1.2.3 Henkilöstövoimavarojen hallinta ja kehittäminen

Oikeusrekisterikeskus saavutti tavoitteensa täysin. Kaikki kolme päätavoitetta koskien osaamisen, johtamisen, osaamisen ja yhteisöllisyyden kehittämistä toteutuivat.

Henkilöstöhallinnon toimintamallien ja henkilöstön osaamisen kehittämisessä ja työhyvinvoinnin edistämiseksi tehty työ on kiitettävää. Viraston henkilöstömäärä kasvoi maltillisesti 1,2 prosenttia edelliseen vuoteen verrattuna ja loi edellytyksiä viraston kyvylle vastata paremmin aiemmin konsulttityönä ostopalveluina hoidetuista tehtävistä. Lähtövaihtuvuus (7,9 prosenttia) kasvoi hie-man (5,6 % vuonna 2024). Sairauspoissaolot alenivat (8,1 henkilötyöpäivää) edelliseen vuoteen verrattuna (8,3 henkilötyöpäivää/vuosi).

## 1.3 Muut asiat

Budjettirahoituksella rahoitettiin viraston Tietopalvelut-yksikön toiminta sekä se osuus hallintopalveluista, joka kohdistui ao. toimintaan. Oikeusrekisterikeskukselle myönnettiin vuoden 2025 talousarviossa nettomäärärahaa yhteensä 8 648 000 00 euroa. Toiminnan kulut olivat 5,4 miljoona euroa edellisvuotta suuremmat. Nousuun vaikutti muun muassa henkilöstökulujen kasvu 1,3 miljoonalla eurolla. Viraston täytäntöönpanotoiminnasta kertyneiden sakko- ja hallinnollisten seuraamusmaksujen tulot olivat yhteensä 105,3 miljoona euroa ja kasvoivat 8,2 prosenttia edellisvuodesta.

ICT-palvelukeskustoiminnan menot (nettobudjetoitu) kasvoivat edellisvuodesta 2,7 prosenttia. ICT-palveluiden ulkoiset ostot olivat noin 88 prosenttia ja lisääntyivät tuotettavien palveluiden määrän lisääntyessä 2,1 prosenttia edellisvuodesta ollen yhteensä 102,5 miljoona euroa. Menoista 53,6 miljoona euroa (46 %) kohdistui Valtoriilta ostettaviin palveluihin. Hallinnonalan toimintasektoreilta veloitettavan viraston oman työn osuus kasvoi edellisvuodesta ja oli noin 12 prosenttia (yht. 12,8 milj. euroa).

Vuonna 2025 virastolla oli käytettävissä edellisvuodelta siirtyneitä määrärahoja noin 10 miljoona euroa. Siirtyneiden määrä säilyi samalla tasolla kuin edellisvuonna. Siirtyvän määrärahan osuutta kasvatti aiemmin vuosina 2023–2024 valtiovarainministeriön rahoittaman täytäntöönpanojärjestelmän uudistamista koskevan tuottavuushankkeen (Tapsa-hanke) viivästyminen. Hanketta rahoitetaan tällä hetkellä viraston oman säästöohjelman kautta kerätyllä rahoituksella. Vuodelle 2026 siirtyi yhteensä 7,5 miljoonaa euroa, joka oli 40 % käytettävissä olevasta rahasta. Siirtyvällä rahalla toteutetaan pääasiassa kesken oleva täytäntöönpanojärjestelmän uudistus.

## 2. Käytettyjen tuloksellisuuden raportoinnin perusteiden asianmukaisuus ohjauksen ja tulosvastuun kannalta sekä ministeriön kanta kehittämistarpeista

Oikeusrekisterikeskuksen tilinpäätös ja toimintakertomus antavat pääpiirteissään kattavan ja luotettavan kuvan viraston toiminnasta. Virasto on riittävästi raportoinut ja analysoinut tavoitteiden toteutumista.

VTV:n tilintarkastajan vuosiyhteenvedossa todetaan, että sisäisen valvonnan arviointi- ja vahvistuslausuma ei ole ristiriitainen tarkastushavaintojen kanssa mutta siinä ei kuitenkaan eritellä sisäisen valvonnan puutteita ja kehittämistarpeita. VTV toteaa, että valtion talousarviosta annetun asetuksen 65 §:n mukaan lausuman tulee sisältää kannanotto sisäisen valvonnan tilasta ja olennaisimmista kehittämistarpeista.

VTV toteaa, että tilinpäätösanalyysi on esitetty valtion talousarviosta annetun asetuksen mukaisesti ja talousarviota ja sitä koskevia keskeisiä säännöksiä on noudatettu.

### 3. Toimenpiteet, joihin viraston on tarpeen ryhtyä tilinpäätöksen johdosta ja tuloksellisuuden parantamiseksi

Ministeriö kiittää Oikeusrekisterikeskusta asiakasyhteistyön ja asiakastarpeiden ymmärtämisen kehittämisestä, hyvistä tuloksista henkilöstön työtyytyväisyydessä ja henkilöstöpalveluiden kehittämisestä, ICT-palvelutuotannon tehostumisesta ja tuloksellisuudesta, kunta- ja aluevaalien onnistuneesta tuottamisesta, rekisteritoiminnan tuottavuuden parantumisesta, viranomaistoiminnan tuloksellisuudesta ja erinomaisesta palvelukyvyistä ja laadusta, maksuaikahakemusten käsittely-aikojen lyhenemisestä ja palvelutuotannon toimintamallien ja riskienhallinnan kehittämisestä.

Tuloksellisuuden parantamiseksi Oikeusrekisterikeskuksen tulee

- varmistaa, että täytäntöönpanojärjestelmän uudistamishanke etenee tuloksellisesti ja tuottavuushyödyt saavutetaan
- toteuttaa Oikeuslaitostyöryhmän ja Oikeudenhoidon selonteon hallinnonalan digitalisointiin liittyvät toimenpide-ehdotukset yhdessä sektoreiden kanssa käynnissä olevien kehittämisohjelmien mukaisesti
- korjata viranomaistoiminnan maksuperustelain mukaisten maksullisten julkisoikeudellisten suoritteiden kustannusvastaavuuden ylikatteellisuutta
- vahvistaa Tietosuojalain mukaisten tietosuojavaikutusten arviointien edellyttämää viraston omaa kyvykkyyttä toimintasektoreiden tarpeet tunnistaen ja huomioon ottaen
- kehittää edelleen riskien seuranta yksikkötasolla
- jatkaa edelleen
  - sähköisen asioinnin kehittämistä kaikkien merkittävien palveluiden osalta ja asiointiportaalien rakentamista yhdessä sektoreiden ja asiakkaiden kanssa käynnistetyn kehittämisohjelman mukaisesti
  - asiakastarpeiden ymmärtämisen ja oikeushallinnon substanssiosaamisen kehittämistä yhdessä sektoreiden kanssa
  - viranomaisyhteistyön ja tietojärjestelmien välisten rajapintojen ja integraatioiden kehittämistä sekä oikeusalan rajat ylittävän yhteistyön mahdollistamista EU:ssa sekä EU-rahoitushakemusten valmistelun tukea toimintasektoreille
  - hallinnonalan palveluarkkitehtuurin ja sektorikohtaisten arkkitehtuurikuvausten kuvaamista ja arkkitehtuuritavoitteiden huomioimista sopimuksissa
  - IT-kehitysprojektien toimitustäsmällisyyden parantamista sekä vahvistaa IT-kehityskustannusten hallintaa It-kehitysprojektin kustannusarviossa pysymisen osalta yhdessä sektoreiden kanssa
  - IT-kehityshankkeiden tuottavuushyötyjen raportoinnin kehittämistä
  - tieto- ja kyberturvallisuuden varmistamiseen ja kehittämiseen sekä häiriöiden hallintaan ja tietojärjestelmien jatkuvuuden varmistamiseen liittyviä toimenpiteitä
  - hallittua siirtymää pilvipalveluihin huomioiden kustannustehokkuus ja tietojärjestelmien siirrettävyys
  - automaatio- ja tekoälyratkaisujen aktiivista kokeilua ja käyttöönottoa yhdessä sektoreiden kanssa
  - Valtori-palveluiden ohjauksen tehostamista ja kustannusten läpinäkyvyyden lisäämistä sekä varmistaa tuottavuusohjelman mukaisten Valtori-säätöjen toteuttaminen
  - hallinnonalan yhteisten ICT-palvelujen kehittämistä (ml. budjetointi) sektoreiden tarpeet huomioiden yhdessä ministeriön kanssa
  - ylläpito- ja jatkokehitysvaiheessa olevien tietojärjestelmien toiminnan kehittämistä huomioiden tekninen elinkaari, tietoturvallisuus, kustannustehokkuus ja

ennakoitavuus sekä tuottavuushyötyjen saavuttaminen (erityisesti AIPA-järjestelmässä)

#### 4. Oikeusministeriön toimenpiteet tilinpäätöksen johdosta ja tuloksellisuuden parantamiseksi

Oikeusministeriö

- omalta osaltaan ja yhdessä Oikeusrekisterikeskuksen kanssa pyrkii varmistamaan, että virasto saa riittävän rahoituksen hallituksen lakiesityksistä aiheutuviin kustannuksiin
- ohjaa IT-kehityssalkun ohjausryhmän toimintaa ja hankkeiden priorisointia yhteistyössä Oikeusrekisterikeskuksen kanssa
- kehittää yhteistyössä Oikeusrekisterikeskuksen kanssa tietojärjestelmien tarvitsemia yhteisiä palveluita
- huomioi toimintaympäristön muutoksen ja tukee Oikeusrekisterikeskuksen kykyä torjua ja vaurautua tieto- ja kyberturvallisuuden uhkiiin ja häiriötilanteisiin
- jatkaa edelleen yhteistyössä Oikeusrekisterikeskuksen kanssa tulostavoitteiden ja mittareiden kehittämistä valtionhallinnon tulosoajauksen ja oikeusministeriön hallinnonalan tulosoajauksen kehittämislinjaukset huomioon ottaen
- jatkaa edelleen yhteistyössä Oikeusrekisterikeskuksen kanssa EU-rahoitusmahdollisuuksien aktiivisen hyödyntämisen kehittämistä EU:n digitaalisten palvelujen käyttöönottossa ja rajapintojen rakentamisessa hallinnonalan järjestelmiin
- tukee Oikeusrekisterikeskusta lainsäädännön kehittämisen aiheuttamien tietojärjestelmien muutostarpeiden kartoittamisessa.

Oikeusministeri

Leena Meri

Osastopäällikkö

Tapio Laamanen

Tiedoksi

Valtiokonttori  
Valtiontalouden tarkastusvirasto  
Valtiovarainministeriö